

专家讲课

北大高级工商管理(EMBA)研修班(第二期)开班

民企老总家门口上"北大"



研修班学员 在上课场景。

本报兖州7月24日讯(记者 黄广华 李慧 通讯员 任中华)

北京大学高级工商管理(EMBA) 研修班(第二期兖州班)日前开课, 来自全区的近120名民营企业经营 管理者,在家门口聆听到北大知名 教授讲解的EMBA高端管理课程。

这次研修班将围绕高层管理 者应具备的知识和能力,设置一系 列知识优化、能力修炼和素养提升 的课程,旨在让高级管理者开阔眼 界、提升综合管理知识、强化实用 管理技能,从而加深高级管理者对 企业战略、运营的理解,提升其发 现问题、解决问题的能力,增强各 级管理者的执行能力及企业的整 体竞争力。

研修班请北大知名学者、教授 来到兖州,面对面地传授最前沿的 管理新理念、新知识,协助政企组 织分析并解决管理中存在的问题,

应对发展中面临的新挑战与新机 遇;准确分析市场经济走向,紧跟 现代企业发展步伐,促进企业可持 续发展;系统学习前沿管理知识、 分享实践经验,提高全局掌控能 力;深入研究行业标杆缩短成功时 间;助力官、产、学、研、媒各界融合 建立商业模式新思维;建立优秀的 人脉网络,让商场在实战中以学会 友,共享成功的快乐。

兖州区中小企业局局长盛玉 锋介绍,民营经济是兖州区国民经 济的支撑。但目前企业尤其是中小 企业自身管理方面存在诸多问题, 高层管理者的素质较低是导致管 理问题的关键。兖州区中小企业管 理者也存在类似的问题。中小企业 经营管理者虽然大多都接受过正 规教育,但缺乏企业管理的必备知 识技能,企业管理者对工商管理培 训的需求十分迫切。

此前,兖州有不少企业经营管 理者到北京、上海、广东、浙江等地 参加培训,不仅学习成本高,而且 花费的精力和时间也很多。在这种 情况下,该区深谋远虑,靠前服务, 积极主动为落地企业和本土企业 的可持续发展寻找"智囊团"、寻求 "智多星"

经多方考察、积极争取,最终 成功将北京大学高级工商管理 (EMBA)研修班引进兖州区,为企 业做大、做强提供智力支持。

在区委、区政府的支持下,通 过省中小企业局的推荐,兖州区 中小企业局及时与北京大学民营 经济研究院进行接洽、商谈,组织 企业自愿报名,制定合作协议,安 排培训场地,做好培训咨询、服 务,将北京大学一批成就卓著的 教授请到家门口,为研修班开班 创造了条件。

学员感受

参加这种研修班花点钱是值得的

这次参加研修班的不仅有 中小企业,还有一批以太阳纸 业、华勤集团为代表的龙头企 业;不仅有刚接触企业家培训的 经营管理者,还有山东大丰机械 有限公司董事长徐祥谦、兖州市 创佳玻璃纤维制品有限公司董 事长朱本志等一批注重培训的 知名企业家。

朱本志介绍,此前他已经参 加过北大、清华等多期培训班, 许多课程值得反复听、认真学。 通过不断地学习、不断地更新知 识,才能使企业具备战略眼光和 超前的理念,只有靠科技、靠机 制、靠先进的管理,才能把企业 做大、做强。事实证明,在培训上 花钱是最有价值的。

"教授的报告精彩异常,既 有理论高度,又具有很强的实用 性,感谢政府为我们提供难得的 学习机会,感谢北京大学民营经 济研究院的精心安排。虽然学习 才刚刚开始,但每个人在管理思 想、管理理念等方面已经受益匪 浅,如沐春风,获得了醍醐灌顶

般的教育感悟。不仅学到知识, 开阔视野,提升境界,更要学以 致用,让学到的知识和智慧在本 企业开花结果。"朱本志说。

盛玉锋表示,民营经济发展 成效如何,关键取决于企业家队 伍。企业家队伍素质的高低,决 定着一个地区经济发展的速度 和质量。而企业的持续快速健康 发展对企业的管理水平提出了 更高的要求, 这就要求企业通过 不断地学习培训,提高企业的管 理水平。

延伸阅读

切磋探讨启发 学员共同提升

古人云:三人行必有我师焉。 研修班的100多位学员来自 不同的企业,这既是一个学习的 班集体,又是一个沟通交流的平 台。大家各有所长,各有见解,取 长补短,学习课堂知识的过程也 是相互沟通和交流的过程。

对于一些重点、难点问题能 够相互切磋、共同探讨,相互启 发、共同提高。通过学习,大家不 仅成为同学,还能成为朋友和合 作伙伴。盛玉锋介绍,这个班的 任课教师,都是全国知名的专家 学者,既有理论功底,又有指导 实践的经验,一些学者有的自身 也是企业家,有的是诸多大企业 的资深顾问。学员不仅课堂上认 真学,课下也可以多向他们请

教,建立良好关系,通过老师牵 线搭桥,寻求商机,寻找伙伴,让 他们成为良师益友和合作伙伴, 也是我们期许的。

北大研修班培训的长远利 益优于眼前利益。课程制定严格 按照 "实用、实际、实效"与"普 及、强化、提升"原则,充满了教 育幽默、教育智慧和教育理性和 思考,贴近实际和前沿,提醒企 业不安于现状,切实增强战略思 维、辩证思维、创新思维的能力, 从而站得更高,看得更远,发展 的招法更多,步伐更快,抵御风 险能力更强,解决发展中的深层 次矛盾,赢得未来竞争的主动 权,为兖州区的经济和社会发展 做出更大贡献。

专家点评

课程实用务实 贴近企业需要

我讲的课程紧密结合企业 实践的需要,通过案例分析系 统, 扼要地介绍公司投融资理财 的基本方法、观念和实务技能, 精选包括财务报表与长期财务 规划、未来现金流量估价,资本 预算、风险与报酬、资本成本与 长期财务政策、短期财务计划与 管理、国际公司理财让学员学以

致用,更系统规范的管理公司 著名经济学家、金融投资专家温 元凯教授说,中国的未来需要世 界级领导人才,通过中外企业精 英、领袖人物的经典案例,帮助 学员洞察领导者的成功之道,紧 密结合国际领导力的实践,帮助 学生制定领导力发展计划,再造 具有卓越领导艺术之道。

名词解释

EMBA

英文全称为EXECU-TIVE MASTER OF BUSINESS ADMINISTRA-TION,直译为高级管理人员 MBA,或高层管理人员工商 管理硕士。 它是由芝加哥大 学管理学院首创。读EMBA的 学员一般由公司推荐,利用业 余时间集中上课,课程内容广 泛,理论与实践平衡。是一种 获取学位并且注重学习实践 相结合的在职培训。